III. Klímastratégia – Klímaprogramok 2008.
Előadó: Faragóné Cseke Blanka polgármester 

Faragóné Cseke Blanka polgármester:

A 2007. évben megfogalmazott – előzményeket és következményeket is tartalmazó – Hosszúhetényi Klímastratégiáról, valamint a 2008. évi cselekvési tervről készített munkaanyagot ismerteti a képviselő-testülettel.

Dr. Herbert Tamás képviselő:

A képviselői hozzászólások alapján a 2008. évi munkatervet az alábbi módosításokkal, kiegészítésekkel javasolja elfogadni:

· A Közlekedés kategória kerüljön kiegészítésre a VOLÁN menetrendek felülvizsgálata, valamint a kerékpározás népszerűsítése felsorolással.

· A Hulladékgazdálkodás kategória kerüljön kiegészítésre a komposztálási lehetőségekről való tájékoztatás ponttal.

· A Gazdaság térbeli szerzete kategória helyi pénz bevezetése pont egészüljön ki a jogi lehetőség kivizsgálásával.   
· Az Üvegházgáz-elnyeletés kategória kerüljön kiegészítésre az illegális fagyűjtések megelőzése ponttal a mezőőr, valamint a polgárőrség bevonása mellett.
· Az Extrém csapadékesemények kategória 2. pontjának módosítása: „Hetényi patak tulajdonviszonyaink tisztázása, annak védetté nyilvánítása”.
A napirenddel kapcsolatban egyéb kérdés – hozzászólás nem hangzott el, a  képviselő-testület egyhangúan – 11 igen szavazattal – az alábbi határozatot hozta:




190/2007.( XII.20.) sz. képv.test. h a t á r o z a t

Hosszúhetény Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a Hosszúhetény Klímabarát Település Települési Klímastratégiáját és azt elfogadja.




191/2007.( XII.20.) sz. képv.test. h a t á r o z a t

Hosszúhetény Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Klímastratégia végrehajtására készített 2008. évre szóló cselekvési tervet megtárgyalta és azt elfogadja.

